

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVII

Lunes 21 de Junio de 1915

Núm. 4.811

Madrid

¡Vaya unos demócratas!

Hay muchos que se envanecen llamándose liberales. Los hay en mayor número que se envanecen llamándose demócratas. Recuerdo que al exministro republicano D. José Carvajal, muy católico, le era indiferente y hasta no tenía por cosa grata que le motejaran de liberal, pero no admitía que dejaran de tenerle por demócrata.

En uno u otro sentido, demócratas todos queremos ser aunque distinguiendo de democracias.

Ocurre ahora una cosa que sería rara si entre nosotros no fuera la paradoja lo más frecuente: sucede que los que más alardean de democracia son precisamente los que con mayor rotundidad se pronuncian contra los derechos democráticos. ¿No veis como los republicanos, por ejemplo, distinguen entre el voto de las capitales y el de las poblaciones de orden más inferior?

Se olvidan de la doctrina de «un hombre un voto» y reconocen que existen distintas capacidades y categorías. El voto de la ciudad es, según ellos, muy superior al de las aldeas y al de los campos.

Ahora mismo presenciábamos un caso que pone de manifiesto el espíritu democrático de nuestros titulados demócratas. Vive hace muchos años en Madrid un industrial germano. Este industrial, hombre de indiscutible ilustración y de muy claras luces intelectuales, deseoso de servir a su patria edita una publicación, no sé si quincenal, en la que emite y razona los juicios que tiene por conveniente respecto de la marcha de la guerra. ¿A qué no aciertan ustedes la tacha que los demócratas ponen al aludido industrial para escribir? Pues que es... relojero; es decir, que un señor que tenga una fábrica o un taller de composición de relojes, no puede emitir ni razonar sus juicios como otro cualquier ciudadano que por votación ó necesidad sea periodista.

Lo que son las cosas: los tales demócratas dicen que hay algo inapelable, incontrovertible, algo que tiene carácter de Deidad Suprema, la opinión pública, la cual se nutre y reforma con las opiniones de todos, incluso con las de los relojeros, tapiceros, albañiles y cocheros. Se acepta la suma y se rechaza uno de sus más selectos sumandos.

Es una de tantas pruebas de que el juicio sereno está suplantado por la pasión política, la más dañosa, porque es la más ciega y desatentada de las pasiones.

Miguel Peñafior.

En San Hipólito

SOLEMNE NOVENA

El sábado último terminó en la Real Colegiata de San Hipólito la solemnisima novena dedicada al Sagrado Corazón de Jesús.

De tan hermosos cultos quedará en cuantos a ellos hemos asistido gratísimo y perdurable recuerdo.

El elocuente y celosísimo P. Alberto Risco, S. J., de cuyas admirables dotes de orador sagrado hemos hecho ya en números anteriores el justo elogio que merecen, ha terminado su apostólica labor con dos sermones verdaderamente notables, inspiradísimos, plétóricos de amor al Corazón de Jesús.

El viernes anterior trató el P. Risco sobre el Sagrado Corazón de Jesús como víctima propiciatoria por los pecados de los hombres. Comienza exponiendo los castigos que Dios ha dado a los hombres y cómo en otras ocasiones no lo ha hecho por encontrar el brazo de algún justo que detuviese el de su Justicia. Este brazo amoroso puede ser para nosotros el Corazón de Jesús, cuya devoción tiene dos manifestaciones: primera, la de ofrecerse

El mismo como holocausto y en especial para nosotros los españoles. Segunda, la de convertir en verdaderas víctimas de amor y desagravio a sus devotos.

Para probar la primera parte reco-

rrer los sacrificios antiguos de los pueblos, desde los sangrientos de la raza tolteca mejicana y la de los aymarás, hasta los pacíficos de los guaraníes y los del pueblo de Dios, distinguiendo entre víctima y holocausto. Prueba cómo ninguno de ellos agradaban al Señor y tuvo que venir la víctima verdadera, Jesucristo que se sacrificó en el Calvario hasta quedar aniquilado como holocausto al recibir la herida del costado. En la segunda parte prueba con testimonios de la B. Margarita que la devoción al Corazón de Jesús es de sacrificio y expiación. Sobre todo, responde España a este fin de Jesucristo por tener un corazón el más tierno y por tanto el más compasivo. Lo prueba describiendo el sacrificio de la madre española por sus hijos; mostrando cómo en España arraigan solo las devociones y congregaciones que supongan sacrificio.

Concluye con una bellísima imagen de la constitución geológica de España que le da la figura de un altar de expiación. Tiene por alfombra las mareas que la cercan. Por flores que perfuman ese altar las vegas de sus costas desde el Ampurdán en Génova, las vegas valencianas y malagueñas hasta los castañales de las provincias vascongadas. Desde allí los montes suben en forma de frontis hasta la meseta de Castilla que es altar: allí el ara que es el Escorial y sobre ese ara las Formas Consagradas y profanadas por el moro que reciben siglo tras siglo el desagravio de España.

A los cultos de dicha tarde asistió nuestro Excmo. Prelado, acompañado de los MM. II Sres. D. Juan Cruzado, dignidad de Chantre, y D. Mariano Amaya, canónigo Pontificio; de su capellán D. José Salinas Anchelega y del R. P. Diego Navarro, S. J.

En el último comenzó el orador diciendo:

Tenemos los católicos un concepto equivocados de la guerra. Lo tomamos solamente como castigo de Dios y no vemos también que es además un resorte de su Divina Providencia. Esta tarde quiero dejar grabada en vuestra mente una idea grande como recuerdo del Sagrado Corazón y os voy a exponer mis conjeturas sobre la guerra actual. Las guerras las preparan las pasiones de los hombres y Dios las aprovecha para los fines de su providencia; la actual puede ser tal vez la aurora del reinado social del Corazón de Jesús.

Hace una amplificación de la caída de los ángeles, la primera guerra que prese claron los siglos, y los bienes que Dios saca de ella. Luego amplifica la corrupción de Roma en tiempo de Valentiniano III y el bien que la Providencia dedujo de la misma irrupción de los bárbaros del norte saneando al mundo y levantando el edificio del cristianismo sobre las ruinas de Roma. Lo mismo nos ha pasado a los españoles con la invasión agarena que fué un turbión que purificó y saneó el ambiente y consolidó la fé y la grandeza española. El orador va haciendo conjeturas sobre el estado actual de Europa y vé en ese mismo caos el comienzo del reinado social del Corazón de Cristo. Lo prueba citando palabras del Arzobispo de Tarragona. Después por el prestigio que con la guerra va tomando el Pontificado y hace una alusión laudatoria de nuestro Excelentísimo señor Obispo al proponer la suscripción cordobesa para recaudar limosnas y darlas al Pontífice para los heridos de la guerra: finalmente cita hechos recientes de la fé y amor al Corazón de Jesús que se manifiesta en las naciones beligerantes.

Respecto de España dice que la prudencia le aconseja no deducir más que alguna que otra consecuencia que ceda en loor al Divino Corazón. A El se le debe el que España no se haya lanzado al abismo, las madres le deben el tener a sus hijos en el hogar, los propietarios y jornaleros el que aún gocen sus cosechas ó su jornal.

Concluye animando a poner la esperanza en el Corazón de Jesús y añade que en el reparto que se haga al concluir la guerra, España solo quiere como parte suya la realización de la promesa «Reinaré en España con más veneración que en otras partes».

La Comunión general celebrada ayer fué numerosísima y edificante. Se acercaron a la Sagrada Mesa Eucarística más de 600 personas a las que se repartieron preciosas estampas del Corazón de Jesús y ejempla-

res del himno adicionado por el Reverendo Padre Risco, quien antes y después de la Comunión enfervorizó a los fieles con sentidas exhortaciones.

LA PROCESION

Ayer tarde después de las siete salió la procesión.

Rompían marcha los batidores a caballo de la guardia municipal; seguían centenares de señoras y señoritas que pertenecían a los coros del Apostolado, congregación de la Purísima y de San Estanislao con las imágenes del Niño Jesús y de la Purísima, numerosos caballeros socios del Apostolado de la Oración Muchos sacerdotes y la imagen del Sagrado Corazón.

Iba de preste el arcediano don Bartolomé Rodríguez y Ramírez, de diácono el señor Sánchez Herrero y de subdiácono el señor Bejarano Fernández, ambos beneficiados.

Presidía el alcalde don Manuel Enriquez Barrios y nutrida comisión de concejales y de canónigos. De estos vimos al Chantre señor Cruzado Marmolejo, Doctoral señor García Gómez, Lectoral señor López Criado, señores Santos Bordas, García Ballesteros, González de Canales y Orellana; tenientes de alcalde don Francisco Fernández de Mesa, don José Carrillo Pérez, don Sebastián Barrios Rejano, concejales, don Rafael Jiménez Amigo, don Carlos Pérez de Luque, don Francisco Doval de San Román y don Luis Martínez Navarro.

Cerraba la comitiva una sección de la guardia municipal con sus jefes y la banda de música.

Durante el trayecto se cantaron varios himnos al Sagrado Corazón. En la procesión hubo mucho orden.

La mayor parte de las casas del trayecto ostentaban colgaduras y muchas lucían iluminaciones. Desde los balcones arrojaron lluvia de pétalos de flores a la imagen del Corazón Deífico.

Las señoras formaron al regreso en el Gran Capitán para ver el paso de la procesión.

Después de las nueve y media llegó a San Hipólito. El R. P. Superior Mariano Carlos Alix subió al púlpito y dió las gracias a las autoridades municipales y eclesiásticas que presidieron la procesión, a los congregantes por la hermosa comunidad de la mañana y por la espléndida manifestación de fe de la procesión.

Terminó en un inspirado periodo pidiendo al Corazón de Jesús que reine entre nosotros y que a la vez que Dios es glorificado en las alturas, se conceda la paz a los hombres de buena voluntad.

Se dieron muchos vivas, se cantaron himnos al Sagrado Corazón y se dió por concluido el acto.

CASA JOSE BARBA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 19 de Junio hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 1'92; idem masa sin hueso, a 2'64.

Ternera con hueso, a 2'12; idem masa sin hueso, 3'12.

Borrego, 1'84.

Macho, 1'52.

Estos mismos precios rigen en las Sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Resultado del Registro del día 19 de Junio de 1915.

MAYORES

D. Francisco García, 2 a 1'87; don José Mengual, 11 a 1'87; D. Juan Ortega, 5 a 1'87; D. Francisco Fuentes, 10 a 1'87; D. Martín Crespo, 5 a 1'87; D. Antonio López, 12 a 1'87; D. Antonio González, 6 a 1'87; D. Juan Pérez, 1 a 1'87; D. José Rodríguez González, 16 a 1'88 y don Rafael Pérez, 3 a 1'88.

TERNERAS

D. Francisco García, 2 a 2'07; don José García, 5 a 2'07; D. Francisco Fuentes, 10 a 2'07 y D. José Rodríguez González, resto a 2'08.

MENORES

D. Francisco de la Haba, 20 a 1'16; D. Joaquín Delgado, 100 a 1'17 y don Pedro Rodríguez, resto a 1'18.

BORREGOS

D. Joaquín Delgado, 100 a 1'50 y D. Victoriano Martín, 100 a 1'50.

Crónica Provincial

BELMEZ

Funerales.—Hoy a las nueve y media se han celebrado solemnes honras, costeadas por el ministro de la Gobernación, D. José Sánchez Guerra, en sufragio de las almas de los que perecieron en el catástrofe de la mina de «Cabeza de Vaca».

En dichas honras ofició de preste el canónigo de la Catedral de Vich D. Manuel Alejo Benavente, de diácono el párroco D. Manuel Ruiz Caballero y de subdiácono D. Francisco Moreno, coadjutor de la parroquia de esta villa.

El acto, al que ha asistido todo el pueblo sin distinción de clases, ha sido presidido por el alcalde D. Manuel Boza, secretario del Ayuntamiento D. Nicolás de la Helguera, concejales D. Carlos García Boza, D. Blas López, D. Antonio Gordillo, D. Antonio Hidalgo y D. Diego Sánchez Grande y el juez municipal D. Rafael García Boza. En representación de la Compañía propietaria de la mina, el ingeniero de la misma D. Manuel Sáez de Santamaría y el capataz facultativo D. Manuel Fueyo, y por una nutrida representación de la sociedad obrera «Unión Belmezana».

También fueron presididos por el diputado a Cortes por el distrito de Hinojosa del Duque D. José Castillejo, por el abogado D. Hilario Molina y por D. Manuel Henestrosa.

Estos tres señores han venido a Belmez, de Fuente Obejuna, con el exclusivo objeto de asistir a las honras hoy celebradas.—Corresponsal.

MONTEMAYOR

De sociedad.—De Madrid ha llegado a ésta, a pasar los festejos de nuestro patrón San Acacio, el antiguo corresponsal de *El Defensor* D. Antonio Lucena Carmona. Nuestra más cordial y sincera enhorabuena.—Corresponsal.

MONTORO

Novena.—Como ampliación a la anunciada del Corazón de Jesús en mi crónica publicada el día 7 del presente, debo manifestar que la celebrada en la parroquia de San Bartolomé revistió todo el esplendor que su incansable párroco procura a todos los actos del sagrado culto, el cual se extendía tanto al decorado del precioso altar sobre el que se elevaba la Deífica imagen y al resto del templo, como a aquellos actos y oraciones, y a la solemne fiesta que en la mañana del día 11 se le tributó al Sagrado Corazón.

En todos los días de la novena estuvo encomendada la parte musical el coro de niñas catequísticas descrito en mi crónica del día 1, las cuales cantaron con igual perfección todas las coplas de esta novena, oficiando de igual manera la misa cantada en la antedicha fiesta.

El Sr. Cura párroco D. Antonio Benítez desarrolló en los días de la novena nueve conferencias sobre los siguientes temas: 1.º El gobierno civil.—2.º La autoridad eclesiástica.—3.º La propiedad.—4.º El pauperismo.—5.º Relación entre el capital y el trabajo.—6.º Indiferencia religiosa.—7.º Abandono de las creencias y sus causas.—8.º La lucha entre el bien y el mal.—9.º Bandera de Jesús y bandera de Satanás, y despedida del Sagrado Corazón de Jesús.

Nuestro parabién al Sr. Párroco y a los demás auxiliares de tan edificantes fiestas.—Corresponsal.

SAN SEBASTIÁN DE LOS BALLESTEROS

El reparto de arbitrios, contra los conservadores.—En el reparto de arbitrios extraordinarios de este año, toda la carga pesa sobre los conservadores, sólo por el delito de serlo. Hay algunos de estos señores que solo pagará de contribución rústica y urbana unas 31 pesetas, y le han impuesto a unos más de 700 pesetas y a otros más de 900 y así sucesivamente a los demás, sin embargo de haber liberales que son de los primeros contribuyentes en este término y solo pagan, el que más, unas 80 pesetas.

Hay también varias tiendas de tejidos y comestibles que sus dueños, que son liberales, (muchos por conveniencia) que además del establecimiento poseen un capital de cinco a seis mil duros y les han impuesto por arbitrios 25 pesetas. ¡Ah! se me olvidaba decir que ninguno de los expresados señores paga contribución industrial. ¡Es esto justo, es esto legal! Nosotros creemos que no, por lo que esperamos de los diputados provinciales de ambos partidos se inspirarán en administrar recta y cumplida justicia, pues que, antes que políticos, son caballeros, y lo mismo esperamos del que es jefe provincial de los conservadores D. Manuel González López, pues todos conocemos su buen deseo y esperamos hará todo lo que pueda para que por quien correspondía se llame la atención a estas autoridades para que cesen y se abstengan de perseguir al partido conservador de ésta, que sólo han cometido el delito de ser conservadores.—Corresponsal.

De otros pueblos

Caballerías.—En los terrenos «Obra pías», término de La Victoria, han desaparecido seis caballerías, ignorándose el paradero.

Aparecida.—En el sitio «Puglio», término de Puente-Jenil, han aparecido dos caballerías sin dueño conocido.

DENTISTA
F. Guijo Calle Gondomar
Desde está la fotografía

Crónica

Sentimiento popular

Los Prelados se han anticipado. Toda España está firmando el homenaje al Papa, pero los Pastores van delante y ya le han enviado el suyo.

—Si tenéis que salir de Roma—vienen a decirle—España se sentirá feliz dándoos asilo, España os recibirá de rodillas.

Y es verdad. Su tránsito desde la costa sería un hosana triunfal. Al sentir los pasos del Vicario de Cristo sobre su suelo, España se estremecería de gozo, doblaría las rodillas, irrumpliría en cánticos apasionados y haría de su corazón una llama de veneración amorosa, como una iluminaria nacional.

—¡Y si el Papa viniera!

Esta frase que cae de todos los labios, deseo ingénuo, esperanza remota, está embriagando hoy de trémulo placer a los católicos españoles.

No le dicen:—Ven, Señor.—Su venida a España sería un destierro y antes de abandonar Roma que es su Sede y es la atalaya desde donde Dios ha querido que vigile a su grey esparcida por el mundo, el Papa sentiría taladrado su corazón con una pena muy honda y España no quiere la pena del Santo Padre.

Le dicen:—Si tenéis que salir de Roma, España os dará asilo. No hay otro oasis de paz en Europa. Con nuestro cariño y con nuestra adhesión os haremos olvidar vuestro destierro ó endulzaremos al menos sus rigores.

Y para darle una demostración anticipada, España le está haciendo el homenaje presente.

Es un espectáculo consolador. Se están recibiendo ya millares de pliegos llenos de firmas. Hay pueblos donde no han dejado de firmar más que los infantes.

Unos firman porque son católicos, otros por sentimientos de humanidad, otros por creer que la presencia del Papa haría de España el centro del catolicismo y la rodearía de prestigios.

En las listas se advierten nombres de todos los partidos, nombres de anticlericales y hasta de socialistas.

Estos últimos dicen:—El Papa es un gran agente de la paz y para traerla al mundo quizá no haya hoy poder más eficaz. Que no se vea envuelto en el torbellino de la guerra: que sus gestiones por la paz universal no puedan ser traducidas como actos de patriotismo ó de antipatriotismo. El Papa no tiene Patria. Está bien que España le ofrezca asilo. Nación neutral, no desportará desde aquí suspicacias y sus reclamos piadosos de paz tendrán más fácil acceso en el corazón suspicaz y exaltado de las naciones en guerra. Eso no es política clerical, es mayor esperanza de paz. Y por eso firmamos.

Se llenan pliegos de firmas lo mismo en el seno de las Cofradías piadosas que en las obras sociales, que en los círculos políticos, aun en los avanzados. Se llenan en las escuelas oficiales y privadas, en los Comercios, en las redacciones de los periódicos y en los hogares.

Hay una emulación generosa, llena de simpatía, por recoger firmas. Y no son solo los párrocos los que ponen pliegos a la puerta de sus templos y en sus despachos parroquiales y los que van de casa en casa invitando a firmar, con ellos rivalizan las mujeres, los niños piadosos que anuncian ya el valor de su fé, los católicos militantes.

Los maestros llevan por medio de sus niños esa preocupación a las familias, los párrocos desde el púlpito, algunos alcaldes por pregon, las sociedades en anuncios que ponen a la puerta de sus centros, los comerciantes a los que van a comprar, los industriales a sus obreros, los labradores a sus tajos, en estos días de recolección.

Es un noble afán que no solo dará un gran consuelo al Papa sino que honrará a España.

Clinica especial

PARA EL TRATAMIENTO DE

Enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

Doctor Navarro

DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL DE HIGIENE
 Consulta diaria de 1 á 3. Domicilio: Calle Hornos de San Juan, núm. 4

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1909, por R. O. de 8 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 31.-MADRID

GARANTIAS		
CAPITAL	Subscrito	Plas. 1.000.000'00
	Desembolsado	300.000'00
	Estadualitaria	75.043'06
RESERVAS	De riesgos en curso (calculada en valores de 1914)	476.243'84
	Estado, á disposición en el Banco de España	1.592.203'76
	Primas recaudadas en 1913	3.123.265'69
	Primas satisfechas hasta 31 de Diciembre de 1914	

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 31.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14

HIELO

La Virgen del Carmen

F. ca de hielo higiénico

Excmo. Sr. Marqués del Mérito

Córdoba

Ventas al detall: Victoriano Rivera, 8.—Alfaros, 8.—Huerto de San Pablo, 15.—Romero, 1. Para pedidos dirigidos á dicho señor: paseo del Gran Capitán, 18.

España aparecerá ante Europa, hidalga y hospitalaria. Y hacer lo contrario, no asociarse á ese bello gesto de hospitalidad hidalga, no firmar, hubiera revelado instintos de ferocidad, algo mezquino que me avergonzaría ver en nuestra España amada.

Gaspar Fajardo.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santa Demetria, virgen y mártir, y San Paulino, obispo.

Jubilón de las cuarenta Horas.—Mañana en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, costado por don José Molina y Ruiz, Rector de la parroquia, por su hermano D. Angel.

San Hipólito.—En la misa de ocho continúan los cultos del mes al Sagrado Corazón de Jesús. Hay exposición, Comunion reparadora y ejercicio al Sagrado Corazón, exponiendo la meditación un Padre de la residencia.

San Juan Bautista, (cuyo S. Juan de Letán).—El día 24, festividad de San Juan, se celebrará en esta Iglesia fiesta solemne á las nueve de la mañana, y durante todo el día estará expuesta S. D. M. Por la tarde á las siete, santo rosario letanía cantada, sermón que predicará el Sr. Rector de San Lorenzo, después motetes, reserva solemne, visita de altares y bendición del Santísimo. Concluido se dará á besar la Santa Espina que se venera en esta Iglesia.

El día 24 y 25 hay misas rezadas. Estos cultos son costeados por la Excmo. Sra. Condesa de las Quemadas en sufragio de sus difuntos, y las misas rezadas son costeadas por varios devotos por sus difuntos.

Las misas que se celebren el día 23 del corriente en la capilla de la Purísima Concepción, nave del Sagrado Corazón de Jesús Iglesia Catedral, por los Sres. Señores invitados desde las siete de la mañana en adelante, se aplicarán por el alma del Ilmo. Sr. D. Juan Luis Velasco y Navarro, Conde de Cañete de las Torres (a. e. p. d.)

Su desconsolada viuda, hija é hijos políticos, ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Las misas y jubileo que se celebren en las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús el día 22 del corriente serán aplicadas en sufragio del alma de D. Mariano Vázquez de la Plaza y Muñoz y de su esposa doña Paula Sáenz y Subielas.

Sus hijos ruegan á sus amigos y personas piadosas lo encomienden á Dios Nuestro Señor. Hay concedidas indulgencias.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Neurastenia
 (Extenuación del sistema nervioso)

III

Puede afirmarse respecto al neurasténico lo que se dice del tuberculoso, que vale tanto cuanto valga su estómago.

Cada enfermo requiere su régimen alimenticio establecido con arreglo á su estado de nutrición, por el hígado, costumbre, etc. Yo tengo muy en cuenta las aptencias instintivas y procuro satisfacerlas, porque casi siempre responden á una necesidad del organismo. La naturaleza no ha negado al hombre el instinto con que dotó á los animales, y todo enfermo busca instintivamente aquello que le conviene, rechazando lo que le perjudica. El fumador impenitente que no puede permanecer dos horas sin fumar, rechaza el tabaco cuando padece una

pulmonía y al reanudar sus costumbres, cuando pide permiso para encender un cigarro, podemos asegurar que en sus pulmones, ya no quedan vestigios de la pasada congestión.

Ninguno de mis enfermos se ha resistido á comer todo lo que necesita y le resulta grato. No permito nunca que coman sugestionados por la idea de curarse comiendo. La sobrealimentación es una de los procedimientos que desacreditan al médico que lo emplea. Es una vergüenza de la terapéutica. Yo he oído mil veces á mis colegas decir á un enfermo inapetente: Es preciso que Vd. nos ayude; coma Vd., coma Vd.

Si yo fuera el paciente, hubiera contestado: es Vd. quien debe ayudarme á tener el grado de salud necesario para que yo coma ó guarde firme que aquello que sin ganas trague, no ha de producirme perturbación.

Siempre que interrogo á un neurasténico acerca del régimen alimenticio que usa, suelo encontrarlo mal aconsejado.

—¿Porqué toma Vd. tanta leche y tantos huevos?

—Porque así me lo mandan.

—Veo que faltan en sus comidas tales y cuales cosas; ¿porqué no las toma?

—Porque me lo tenían prohibido.

Dentro de pauta racional, pueden los neurasténicos hacer uso de toda clase de alimentos, exceptuando tan solo aquellos en que predomina el valor excitante y estimulante, evitando los que produzcan extenuamiento y profiriendo los llamados refrigerantes, si no son excesivamente aromáticos.

La ración de albuminoides (carne, pescados, mariscos, huevos y legumbres secas) debe de ser restringida á lo estrictamente preciso. Lo mismo puede decirse de las grasas (sobre todo si son de origen animal). En cambio, no hay que vacilar en hacer amplias concesiones cuando se trata de los hidrocarburos (frutas, hortalizas y azúcares) que tienen la doble ventaja de su casi nula toxicidad y su rápida y sencilla combustión. Ni aún con pretexto de tratar posibles alteraciones gástricas ó intestinales, debe someterse á los neurasténicos al régimen lacteo. Cuando se toma leche, se toma un poco de todo lo necesario, pero no se toma la cantidad que de cada cosa se necesita.

He subrayado las palabras precedentes para que sirva de tema de meditación á mis lactómanos colegas. Son muchos los médicos que conociendo perfectamente la composición química de las legumbres y el pan, proceden (al establecer un régimen alimenticio) como sino existiese más albúmina que la del huevo.

Juan López de Rego.

(Continuará)

Comisión provincial

La sesión de hoy

Preside el señor Barrios Enrique asistiendo los señores García Martínez, López Cabello, Fuentes Bréña, Redondo, Muñoz Cobo y Vargas.

Aprobada el acta de la sesión anterior se acordó:

Autorizar á Araceli Sánchez Gómez Expósito para contraer matrimonio con Ramón Fernández Cabrera.

Aprobar las raciones suministradas á Agudos y Crónicos durante la primera quincena del mes actual para el abastecedor don Sabino Rico y el expediente sobre reclamación de estancias causadas en Agudos por el obrero lesionado en accidente de trabajo Manuel Fernández Martínez y por el demente Demófilo Pijuán Ibañez.

Sacar á segunda subasta para la adquisición de ropas con destino á establecimientos benéficos por haber sido declarada desierta la primera.

Aprobar el expediente de intervención de fondos seguido contra el Ayuntamiento de Doña Mencía por débitos del segundo trimestre del corriente año.

Quedar enterados de un oficio del Gobernador civil acompañando auto y hoja de filiación del preso demente Manuel Muñoz Toledano que se encuentra en la cárcel de esta capital para ingreso en dementes.

Aprobar el expediente de responsabilidad del Ayuntamiento de Agullar y de Moriles por débitos del primer trimestre.

Un expediente respecto al ingreso en dementes de Rafaela Bogas, de Posadas y en Expositos, de dos hijos de Concepción Torres.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Córdoba, estafa, contra Manuel Leyra Fernández, Defensor, el señor Pérez Rico.

Sección 2.ª Cabra: homicidio contra Domingo Ruiz Gaspar y siete más. Defensores Sres. Trillo, Martínez Beirán y Santolalla.

Gobierno civil

Han solicitado autorización para conducir automóviles D. Manuel Roira, D. Antonio Ruiz Barbados y don Antonio Cañuelo Ayllón.

* Ha sido autorizada una novillada para el día 28 en Belalcázar.

* Se han expedido licencias de caza á D. Rafael Alcalde Rodríguez, de Alcaracejos; D. José Moreno Toscano, de Alcolea; D. Francisco Galindo Maqueda y D. Pedro Rodríguez Bergillo, de Los Moriles, y D. José Ariza Sánchez, de Almedinilla.

* Se ha señalado para el día 10 de Julio la subasta de acopios de piedra de la carretera de Badajoz á Villanueva del Fresno y de Granada á Motril. Se admiten pliegos en este Gobierno civil.

Naciones

Ha cesado en su cargo el oficial 5.ª de la Intervención, D. Juan Luis Ruiz.

§ Pagos para mañana: Sr. Depositario 4.162'50 pesetas; D. José Hens, 494; D. Francisco Rivera, 370'50; don Francisco Belmonte, 432'25; D. Octavio Costa, 1'75.

Militares

Se ha presentado en el Gobierno militar el capitán de la Mehalia, D. Idefonso Martínez Zabaleta, que marcha á Ceuta y Tetuan á incorporarse.

& El médico primero de la Yeguada D. Rafael Jiménez Ruiz ha marchado á Madrid con permiso.

& Se ha encargado del servicio médico de la plaza, el de la Remonta D. Bonifacio Colliado Jaráiz, que regresó de disfrutar permiso.

Real Centro Filarmónico Cordobés

"EDUARDO LUCENA"

Por acuerdo de la Junta Directiva y á petición de varios señores socios, se convoca á Junta general extraordinaria para el martes 22 de los corrientes á las nueve y media de la noche en el local de esta Sociedad.

Caso de no concurrir suficiente número de señores socios, se celebrará en segunda citación con el número que concurra, el jueves 24 á la misma hora.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 20 de Junio de 1915.—El Secretario, Cipriano Martínez Ariza.

GRANEROS

Se arriendan.—Para tratar, Concepción, 17 SE ACOGEN hasta San Miguel próximo 80 reses vacunas en el cortijo del Ochavillo.

También se arrienda desde San Juan en adelante un piso alto en la Plaza de las Bulas núm. 4, con muchas y cómodas habitaciones y una cuadra con cochera, dos patios y agua en la calle Madera Alta.

Darán razón, Paseo de la Victoria 4, todos los días, de nueve á una. 11

De Sociedad

Mañana son los días de las señoritas Paulina Cadenas Rodríguez, Paulina Zurbano Monsalve y de D. Paulino Seco de Herrera.

—Regresó á Palma del Río el rico propietario D. Julio Muñoz Morales, jefe de los conservadores de aquella población.

—Marchó á Madrid el propietario de la fábrica del Gas, D. Pedro Gil Moreno de Mora.

—Regresó á Cabra el diputado provincial D. José Redondo de Trueba.

—Se encuentra gravemente enferma la señora del abogado D. José Hacer y Mora. Le han administrado los Santos Sacramentos.

—De Sevilla llegó el catedrático de derecho penal D. Federico Castejón, acompañado de su distinguida esposa.

—Regresó á Cabra D. Antonio Lama Valdelvira.

Regresó de Madrid D. Manuel González López, jefe provincial de los conservadores.

—Está enfermo el exgobernador de Zamora D. Jaime Aparicio Marín.

—En la morada de D.ª Carmen de Torres, viuda de González Vidarte, y ante el Rector de la parroquia de San Juan, D. José Molina, han firmado sus esponsales la bellísima Srta. Blanca González de Torres y el distinguido abogado y rico propietario montillano D. Agustín Jiménez Castellaros de Alvear, ambos emparentados con aristocrática familia cordobesa. Actuaron de testigos D. Joaquín Márquez del Real, presbítero montillano; doctor D. Benito Rubio Larragueta, don Epifanio Parraverde, Comisario de Guerra de 1.ª clase; D. José Sinisterra, ingeniero industrial, y D. José Hilecas, propietario y administrador general del duque del Infantado. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se verificará muy en breve.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

A las 7'30 abre la sesión el Sr. Enrique Barrios.

Leída el acta de la anterior es aprobada.

El alcalde contesta un ruego relativo á las mesas del paseo, diciendo que se han dado las órdenes para que se limiten éstas. En igual sentido se expresa el Sr. Sanz Nogués, como presidente de la Comisión de policía rural.

Tras otros ruegos de escaso interés, se entra en el orden del día.

Se aprueba el certificado de recepción del acopio y machaqueo de la piedra necesaria para el afirmado de los caminos de la ronda, y una instancia de D. Manuel Navas Morales, ofreciendo al municipio un veneno de aguas de su propiedad, con informe emitido por la comisión especial del ramo.

Segue la sesión.

Pláticas catequísticas

Las de ayer versaron sobre el siguiente tema: La Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo de la muerte á la vida nos enseña cual debe ser nuestra resurrección del pecado á la gracia. Indicios por los que podremos conocer cuando nuestra conversión es verdadera.

Fiesta del Titular

El día 24, á las diez y media de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Juan (Trinidad) la fiesta solemne en honor al Titular, con asistencia de la ilustre Comunidad de Reverendos Curas Párrocos. Oficiará una lucida orquesta y predicará el elocuente orador sagrado M. I. Sr. Licenciado D. Francisco Duarte Sahagún, Dignidad de Arcipreste de esta Santa Iglesia Catedral.

Pronósticos del tiempo

Según Sfeijoon, el martes 22 habrá lluvias y tormentas bastantes generales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El miércoles 23, lluvias y tormentas principalmente desde el Cantábrico y centro al NE., con vientos más ó menos fuertes de entre S. y O. Mejorará la situación atmosférica de la península el jueves 24. El viernes 25, chubascos y tormentas desde el NO. y N. de la Península al Centro, con vientos del tercer cuadrante. El sábado 26, chubascos y tormentas desde el NO. y N. á las regiones centrales, con vientos más ó menos fuertes de entre S. y O. El domingo 27, será más tranquila la situación atmosférica, pero estará

Comisión provincial

Mañana son los días de las señoritas Paulina Cadenas Rodríguez, Paulina Zurbano Monsalve y de D. Paulino Seco de Herrera.

—Regresó á Palma del Río el rico propietario D. Julio Muñoz Morales, jefe de los conservadores de aquella población.

—Marchó á Madrid el propietario de la fábrica del Gas, D. Pedro Gil Moreno de Mora.

—Regresó á Cabra el diputado provincial D. José Redondo de Trueba.

—Se encuentra gravemente enferma la señora del abogado D. José Hacer y Mora. Le han administrado los Santos Sacramentos.

—De Sevilla llegó el catedrático de derecho penal D. Federico Castejón, acompañado de su distinguida esposa.

—Regresó á Cabra D. Antonio Lama Valdelvira.

Regresó de Madrid D. Manuel González López, jefe provincial de los conservadores.

—Está enfermo el exgobernador de Zamora D. Jaime Aparicio Marín.

—En la morada de D.ª Carmen de Torres, viuda de González Vidarte, y ante el Rector de la parroquia de San Juan, D. José Molina, han firmado sus esponsales la bellísima Srta. Blanca González de Torres y el distinguido abogado y rico propietario montillano D. Agustín Jiménez Castellaros de Alvear, ambos emparentados con aristocrática familia cordobesa. Actuaron de testigos D. Joaquín Márquez del Real, presbítero montillano; doctor D. Benito Rubio Larragueta, don Epifanio Parraverde, Comisario de Guerra de 1.ª clase; D. José Sinisterra, ingeniero industrial, y D. José Hilecas, propietario y administrador general del duque del Infantado. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se verificará muy en breve.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

A las 7'30 abre la sesión el Sr. Enrique Barrios.

Leída el acta de la anterior es aprobada.

El alcalde contesta un ruego relativo á las mesas del paseo, diciendo que se han dado las órdenes para que se limiten éstas. En igual sentido se expresa el Sr. Sanz Nogués, como presidente de la Comisión de policía rural.

Tras otros ruegos de escaso interés, se entra en el orden del día.

Se aprueba el certificado de recepción del acopio y machaqueo de la piedra necesaria para el afirmado de los caminos de la ronda, y una instancia de D. Manuel Navas Morales, ofreciendo al municipio un veneno de aguas de su propiedad, con informe emitido por la comisión especial del ramo.

Segue la sesión.

Pláticas catequísticas

Las de ayer versaron sobre el siguiente tema: La Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo de la muerte á la vida nos enseña cual debe ser nuestra resurrección del pecado á la gracia. Indicios por los que podremos conocer cuando nuestra conversión es verdadera.

Fiesta del Titular

El día 24, á las diez y media de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Juan (Trinidad) la fiesta solemne en honor al Titular, con asistencia de la ilustre Comunidad de Reverendos Curas Párrocos. Oficiará una lucida orquesta y predicará el elocuente orador sagrado M. I. Sr. Licenciado D. Francisco Duarte Sahagún, Dignidad de Arcipreste de esta Santa Iglesia Catedral.

Pronósticos del tiempo

Según Sfeijoon, el martes 22 habrá lluvias y tormentas bastantes generales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El miércoles 23, lluvias y tormentas principalmente desde el Cantábrico y centro al NE., con vientos más ó menos fuertes de entre S. y O. Mejorará la situación atmosférica de la península el jueves 24. El viernes 25, chubascos y tormentas desde el NO. y N. de la Península al Centro, con vientos del tercer cuadrante. El sábado 26, chubascos y tormentas desde el NO. y N. á las regiones centrales, con vientos más ó menos fuertes de entre S. y O. El domingo 27, será más tranquila la situación atmosférica, pero estará

algo perturbada en el Mediterráneo y en nuestro SO. El lunes 28, lluvias y tormentas, especialmente desde Portugal y Galicia al centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante. Del 29 al 30, lluvias y tormentas en nuestras regiones, principalmente desde las del NO. y N. á las centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

La fiesta de San Juan

La fiesta de la Natividad de San Juan Bautista se celebra definitivamente el día 24 del presente mes. Es fiesta suprimida, y por lo mismo no hay en ella obligación de oír misa ni de abstenerse del trabajo. La Iglesia sigue celebrándola con la misma solemnidad.

Yeso de Puente Jenil

Calidad absolutamente pura

SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0'95

González Hermanos

Paseo del Gran Capitán, 14

Muerto por el tren

En el kilómetro 438 del paso del Montón, cerca de Alcolea, ha sido arrollado por uno de los trenes de anoche el guardabarrera del paso de Verano, Francisco Garrido Ordú, quedando muerto en el acto.

Homenaje al Papa

Hemos recibido el tercer envío de pliegos que nos remite el Centro de Defensa Social de Madrid.

En su consecuencia podemos servir los pedidos que se nos hagan.

Recordamos á las personas que tengan en su poder pliegos, que los devuelvan cuanto antes á la entidad ó persona de quien los recibieron.

Caballerías que desaparecen

De la finca «El Angel», del término de Aguilár, se ha extraviado una muleta añoja, hija de burra, de regular alzada y pelo castaño encendido, sin seña particular alguna.

Si alguna persona la encuentra y quiere dar noticia de su hallazgo á D. Pedro Pérez Porras, cosechero y fabricante de Puente Jenil, se le agradecerá.

Plaza de Toros

Ayer fué en la Plaza de Toros el debut de la compañía gimnástica que dirige D. Jacinto Romero.

Hubo gran concurrencia que aplaudió todos los trabajos de los artistas.

Pago de los maestros

En la habilitación de los maestros de escuelas nacionales de esta provincia se ha abierto el pago del primer semestre de material diurno y de adultos.

Las horas de oficina son desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde.

Reyerta

En el Cerro Muriano ha sido detenido José Tejada Estrudillo y Cristóbal Sánchez Carretero, que promovieron reyerta resultando el segundo con una herida en un brazo, que fué calificada de pronósticó reservado.

El Colegio de San Carlos

El acreditado colegio de San Carlos que dirige el competente profesor don Antonio de Toro y Soulé se ha trasladado por mejora de local desde la calle José Rey á la de Leopoldo de Austria, número 2, A.

Teatro-Circo

Anoche terminó sus tareas en este teatro la compañía Comendador Montenegro.

Desde esta noche continuarán como antes las exhibiciones cinematográficas.

Gran Cine

Esta noche debut del duo Bellini y reaparición de La Verna, con nuevo repertorio.

Cebada

clase superior, á 31 reales fanega.—Precio especial para partida y puesta en el domicilio del comprador.

Almacén de Coloniales, Caparrós y Compañía.

Es el mejor

laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Fábrica de cestas

Y OBJETOS DE MIMBRE Y JUNCO DE FRANCISCO CANDELA ALFONSO

ESPARTERÍA, 12

Gran surtido en estrados de junco, mimbre y médula, á precios muy reducidos. Se necesitan oficiales y aprendizas para hacer cestas y objetos de mimbre. 5-5

Cebada

clase superior, á 32 reales fanega, sin envases, puesta en el domicilio del comprador. Se vende en los almacenes de los Sres. Carbonell y Compañía (Torre de la Malmuerta).

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 21 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 71'95.—El 5 por 100 amortizable, a 91'40.—Cédulas hipotecarias, a 92'00.—Las acciones del Banco de España, a 455'50.—Las de la Tabacalera, a 263'00.—Los francos, a 98'00.—Las libras esterlinas, a 25'50.

Lotería Nacional

Madrid 21 (11'20)

Acaba de celebrarse el sorteo de la Lotería, correspondiendo los premios mayores a los siguientes números:

Con 150.000 pesetas
19.742, Valencia Zaragoza
Con 60.000
19.463, Madrid-Alicante
Con 25.000
499, Línea de la Concepción Los Barrios.

Con 2.500
01228 11325 13449 04629 11946
18215 233 7 23861 18063 02111

Política

Madrid 21 (tres tarde)

Madrid 21 (seis tarde)

Firma régia

El señor Dato nos ha dicho: Estuve en Palacio despachando con el Rey a las once.

El monarca firmó un decreto de Fomento creando la colonia del Monte de Carracedo en la provincia de León. Nombrando gobernador civil de Guadalupe a don Pedro Martínez Calco. Idem de Segovia, a don Miguel Fernández Jiménez.

Idem de Alava, al marqués de Villamayor.

Idem de Toledo, a don Javier Millán.

De Estado firmó un decreto disponiendo que la corte vista tres días de luto riguroso y tres de alivio por la muerte del príncipe Constantino.

Sin despacho

A Palacio no fueron a despachar con el Rey los ministros de Estado y de Gracia y Justicia que eran los de turno.

Despedida

Dato estuvo despidiéndose de la Reina doña María Cristina que marcha esta noche a San Sebastián.

A la estación irán a despedirla todos los ministros.

El Rey saldrá de la Granja en automóvil para despedir a su madre en el Escorial.

Consejo

Mañana a las once habrá Consejo de ministros en la Presidencia.

El jueves habrá Consejo en Palacio.

No es verdad

El Sr. Dato ha dicho que es inexacta la noticia que publican algunos periódicos asegurando que ayer estuvo en La Granja el general Echagüe.

Los corresponsales que han telegrafado esa noticia no conocen al actual ministro de la Guerra.

Blasco Ibañez

El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho que esta mañana temprano salió de Barcelona para Francia Blasco Ibañez, que vino a España a trabajar en pró de la intervención nuestra a favor de los aliados.

Blasco Ibañez se lamenta de no haber encontrado ambiente en Barcelona y que los que el estimaba sus amigos le han recibido con frialdad.

Junta

En el ministerio de la Gobernación se han reunido esta mañana la Junta de mendicidad y la de Protección a la infancia.

La Exposición de Bellas Artes

El ministro de Instrucción Pública ha acordado prorrogar hasta el 4 de Julio la fecha para la clausura de la Exposición de Bellas Artes.

A los hospicianos se les ha invitado para que mañana puedan visitar gratuitamente la exposición.

El Director general de Bellas Artes ha visitado al general Echagüe y de acuerdo con éste se fijarán días para que puedan visitar la Exposición los individuos que forman la guarnición madrileña.

Lo de las Cámaras de Comercio

Una comisión de representantes de las Cámaras de Comercio ha visitado hoy al ministro de Fomento para hablarle de su derecho al cobro del 2 por 100 sobre la contribución industrial y del fallo que contra este dere-

cho ha pronunciado la Audiencia de Madrid en pleito incoado por la Compañía de tranvías.

El Sr. Ugarte les ha dicho que apesar de la sentencia de la Audiencia, pueden seguir cobrando sus recibos hasta que recaiga fallo del Tribunal Supremo.

Blasco Ibañez

Barcelona.—En el expreso de Francia marchó Blasco Ibañez. A la estación fueron a despedirle los diputados Miró y Domingo y personas de la familia de Blasco.

El empréstito

A las diez de la mañana se abrieron las ventanillas del Banco de España para hacer la suscripción a metálico del empréstito.

En los primeros momentos había mayor concurrencia en la ventanilla en que se suscribían obligaciones por dos años.

Los suscriptores en su mayoría eran Bancos a los que conviene tener en cartera valores a corto vencimiento. Luego aumentaron en la ventanilla de obligaciones a cinco años.

A medio día iban suscritos cuarenta millones.

Se habían recibido telegramas de las sucursales de provincias dando impresiones satisfactorias.

A la una de la tarde se habían hecho 500 peticiones de obligaciones a cinco años y 250 de dos años.

Se calculaba lo suscrito en 50 millones.

Ha habido menos animación de la esperada.

De Bilbao, Zaragoza, Sevilla y Valencia hay impresiones satisfactorias.

El directo

Valencia.—Llegaron el presidente de la Diputación y el alcalde de Madrid para firmar el compromiso del tren directo. Almuerzan en el tiro de pichón.

«La Epoca», lleva razón

«La Epoca» publicará en el número de esta noche un razonado artículo diciendo lo que ha ocurrido a nuestro comercio con los franceses desde que comenzó la guerra.

Por necesidades que la guerra creó, los franceses trajeron aquí sus negocios y nuestros industriales y comerciantes, en vez de cultivar un mercado que ganaban, quisieron explotarlo y subieron los precios de modo exorbitante, lo mismo para nosotros que para los franceses.

Los Estados Unidos que aspiraban a conquistar ese mercado se lo han llevado.

Dice la «Epoca», los yanquis han conquistado lo que no supimos conservar.

Nos ha ocurrido igual que en nuestras colonias, las perdimos porque ó no supimos explotarla ó las explotamos demasiado.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte oficial francés

París.—El parte oficial de las once de la noche dice: En el sector al Norte de Arras ya dueños del fondo de Wuval, atacamos hacia el Este en dirección de Souchez, obteniendo un kilómetro de avance. La lucha de artillería fué muy viva. Un ataque del enemigo nos costó algunos prisioneros. Nuestros atacamos, en cambio, las trincheras del sector de Colonne, conquistando dos líneas enemigas y haciendo 60 prisioneros, entre ellos dos oficiales.

En la Lorena, cerca de Reilons, nos apoderamos del centro de resistencia del enemigo. Un ataque de éste nos quitó las ganancias, pero volvimos a reconquistar pronto todas las posiciones perdidas. Otro contraataque de los alemanes fué contenido, haciéndoles 50 prisioneros.

Nuestra ofensiva en el valle del Fetch sigue progresando, habiendo cogido más prisioneros al enemigo.

Noticias de la tarde

Parte italiano

Roma.—En los combates verificados en el Isonzo, nos apoderamos de unas alturas que quedaban al enemigo. Este quedó diezmado. Le hicimos 150 prisioneros y les cogimos fusiles y municiones en abundancia. Nuestras pérdidas han sido serias, pero los resultados que hemos obtenido son importantes. Hay que tener en cuenta

que luchamos con un ejército aguerrido y lo rechazamos.

Los flamencos

Amsterdam.—Los flamencos que vinieron a Holanda escapados de Bélgica, protestan contra la afirmación que ha hecho el escritor Hoeg, diciendo que los flamencos harán traición a Bélgica entregándose a Alemania.

Los flamencos dicen que se comportarán como los walones. Alemania domina en su territorio, pero el alma del pueblo, como el alma del belga se les escapará siempre.

Impresiones Suecas

Estocolmo.—El periódico «Aftonbladet» publica observaciones de un comerciante sueco hechas en un viaje por Alemania, Austria Hungría, Suiza e Italia. Este año dice que los precios de los comestibles en Alemania y Austria son más bajos que en Suecia, donde hay carestía. Verdaderamente digno de mención es lo que dice de la Prensa italiana, que propala noticias falsas. En los días, en que ésta hablaba de revolución en Trieste, estaba el señor sueco allí, pero ni él ni otros notaron nada.

En los Dardanelos

Viena.—El «Neue Wiener Abendblatt» publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores, con el teniente capitán v. Mücke, referente a la acción en los Dardanelos.

«Los Dardanelos, dice von Mücke, son infranqueables; igualmente la toma de Constantinopla es una utopía. Hay que tener presente, que los turcos son excelentes soldados y que se han batido fuera de todo elogio en Gallipoli. En los primeros ataques contra el ejército de desembarco de los aliados los turcos sufrieron bastante por la artillería de los buques ingleses, que dominaban con sus cañones pesados toda la zona. Pero, la situación cambió de repente, cuando aparecieron los submarinos.

Los ingleses han perdido ahora 4 buques en una semana y los franceses la «Casablanca» y otro buque cuyo nombre no consta todavía. También otros buques enemigos han desaparecido. La flota de los aliados se retiró, y no se la ve ya; solo unos pequeños cruceros franceses se han dejado ver ante Gallipoli en los últimos días. Los buques ingleses y franceses no volverán tan pronto, dijo von Mücke. La aniquilación del enemigo, que es el objeto principal de los turcos, está próxima a realizarse. Como en la península de Gallipoli no hay agua potable, los ingleses y franceses tienen que llevarla consigo ó traerla en sus vapores de transporte. Pero este aprovisionamiento se hace cada día más difícilmente por la acción de los submarinos; y un día será interrumpida totalmente. Entonces para el cuerpo expedicionario anglo francés no habrá otro camino que la capitulación por estar fuera de toda posibilidad una fuga a los buques de transporte, pues el embarque de más de 60,000 hombres duraría días y durante este tiempo los buques transportes estarían expuestos al fuego turco. Hay que agregar que los cañones pesados de los buques de guerra se gastan pronto. Como los ingleses y franceses en los primeros días de su acción han disparado como locos, hay numerosos cañones en los buques que están inservibles ya. Por eso tuvo que retirarse de los Dardanelos el superdreadnought inglés «Queen Elizabeth». En cambio, de todos los cañones turcos empleados en los Dardanelos solo uno fué averiado, pero el daño ya está reparado.

La cuestión más importante, que es la de las municiones, ya no apura al gobierno turco. Hay suficiente munición. Von Mücke termina sus manifestaciones diciendo: «Recogí en Constantinopla las mejores impresiones. Allí no se nota nada de la guerra; la vida sigue su camino acostumbrado y la gente está llena de confianza y de ánimo.»

Parte alemán

Norddeich.—El Gran Cuartel alemán comunica: Al N. del Canal de Labasée rechazamos varios ataques parciales de los aliados. Una división francesa nos atacó en la Champaña; y después de hacer saltar varias minas fué diezmada a cañonazos. La ofensiva francesa contra las avanzadas ale-

manas en el bosque de Parroy originó luchas locales, en las cuales salieron los alemanes victoriosos. Los franceses han bombardeado a Isegneza, sin causar daños. Derribamos uno de sus aviones, dispersando los restantes con nuestro cañoneo. Cerca de Bouziers, derivamos otro avión.

En el teatro oriental de la guerra fueron rechazados varios ataques rusos, contra las posiciones alemanas de Chawil y Augustow. Los rusos han perdido sus posiciones en la línea de Bodt-Brizysicki Zelesie. Al E. de la carretera de Prezmysl a Mizsinye, nos apoderamos de varias posiciones. Al Sur de Piliika también hemos obtenido triunfos. El ejército de Makensen ha tomado las posiciones rusas de Grodek.

El ejército del mariscal Arz ha atacado las líneas fortificadas de los rusos.

Después de encarnizados combates, tomamos por asalto varias líneas de trincheras rusas, que se extendían en un frente de 35 kilómetros desde Tarnow hasta Chedykels.

Al S. E. de Ravaruska rechazamos anoche a los rusos hasta la carretera de Zelkiew a Ravaruska.

A consecuencia de esta lucha los rusos han retrocedido al N. de Lemberg y en sus posiciones entre Grodek y los pantanos del Dniester.

Desalojamos al enemigo de todas sus posiciones de la orilla meridional del Dniester.

Opinión inglesa

Londrea.—Los alemanes realizan esfuerzos inauditos para ocupar Lenz e impedir el avance que proyectan los franceses. Se ignora donde atacará Joffre y se asegura que su ataque será ahora decisivo.

Los franceses tuvieron una victoria tomando el barranco de Vuval a la bayoneta. Piensan tomar pronto el Lamberinto.

A pique

Nordeich.—Un submarino alemán ha echado a pique al vapor inglés «Aliza» que procedía de Leith.

Un combate en Italia

Nordeich.—En la frontera italiana de Carinthia la artillería italiana ha bombardeado sin resultado las posiciones austriacas.

Los italianos han sufrido grandes bajas. Delante de una de las trincheras se han encontrado 175 cadáveres de soldados italianos.

Otra victoria alemana

Nordeich.—El general Mackenzen ha logrado romper la línea rusa en Magencow obligando a los rusos a retirarse.

Los austroalemanes avanzaron ocupando Raverusgike y Soltietw, que los rusos defendieron con gran tesón.

En Verediska los austroalemanes tomaron los dos vértices de las carreteras que conducen a Lemberg.

Las fuerzas austroalemanas tomaron por asalto las posiciones de Piliika. A las tres de la madrugada de hoy los rusos cedían en toda la línea.

Les hemos obligado a que evacuen las posiciones que ocupaban en ambas orillas del Dniester.

En Lancer también les hemos rechazado. Los rusos han sufrido en esta batalla enormes bajas.

Prisioneros

Petrogrado.—Asegura la prensa rusa que en los campos de concentración hay 135.000 soldados austriacos prisioneros, en su mayoría de las jornadas de los Carpatos.

La guerra en el aire

París.—Se ha publicado una estadística de los bombardeos realizados por aeronaves alemanas contra ciudades abiertas de los aliados y víctimas ocurridas. Han volado sobre poblaciones francesas e inglesas 83 veces y los zeppelines 21.

Propósito

Roma.—Se atribuye al gobierno suizo el propósito de establecer una legación en el Vaticano.

Miscelánea

La «Gaceta»

La de hoy publica una disposición, recordando a los empleados subalternos de Instrucción Pública la obligación que tienen, sea cualquiera su número en el escalafón, de manifestar en la primera decena de Junio y en la de Diciembre si aceptarían el ascenso que les pueda corresponder.

Acaba mal

En uno de los merenderos de la Bombilla estaban esta madrugada varios aristócratas, uno de ellos sobrino

de una opulenta dama que falleció hace poco y le dejó el título y la fortuna. Con los jóvenes había otras personas. En otro merendero había otros jóvenes que tuvieron con estos unas palabras. Degeneró la discusión en riña y hubo bofetadas, palos y tiros.

La guardia civil se personó en el lugar del suceso.

Hay varios heridos y contusos; muchos de gravedad.

Del hecho se guarda gran reserva.

Defunción

Ha entregado su alma a Dios la marquesa de San Felices de Aragón.

Incendio

Barcelona.—Se ha declarado un violento incendio en la fábrica de papel de «La Vanguardia».

El fuego ha tomado gran incremento. Se trabaja en la extinción.

Noticias de última hora dicen que se ha extinguido el incendio.

Se han quemado 300 balas de pasta para papel. El edificio ha sufrido desperfectos de importancia.

El gordo de hoy

Valencia.—El premio gordo de la Lotería de hoy le ha correspondido al vigilante nocturno de la calle de Palau. Repartió el billete entre modestos vendedores del mercado.

VERANO REGIO

El Rey en Madrid

A las 10'45 llegó esta mañana el Rey a Madrid. Venía de la Granja en automóvil y acompañado por el marqués de Viana.

En la Puerta del Príncipe le esperaban los infantes.

El Rey estuvo despachando con Dato por espacio de una hora.

Excursión

A las 12'45 el Rey, acompañado del marqués de Viana y del conde de Maceda, marchó en automóvil a una finca del conde de Gavia, en la que almuerza.

Luego irá al tiro de pichón y a las 5 y media marchará a la Granja de San Ildefonso.

Al Escorial

Una vez el Rey en la Granja recogerá a su esposa y a la princesa de Salm Salm y marcharán en automóvil al Escorial para despedir a la Reina D.ª María Cristina, que marcha a San Sebastián.

El Rey, D.ª Victoria y la princesa de Salm Salm cenarán en el Escorial en el Hotel Victoria.

ENCHETA

LA VELADA DE SAN JUAN

Lista de los señores donantes a la tómbola que a beneficio de los pobres del barrio se celebrará los días 24 y 25 del presente mes en los alrededores de la parroquia de San Juan (Trinidad) con motivo de la velada que en honor a la festividad de dicho Santo se efectúa anualmente.

Don Luis Martínez Navarro, siete botellas pamploneras para agua y un juego de agua turco; D. Joaquín Ariza y señora, dos botellas de vino marca «El Tres»; D. Gregorio García Serrano y señora, unas vinageras cristal fino; D. Emilio Villar, dos figuras china; D.ª Juana López, idem; D.ª Flora Cabrero, viuda de Miguel, dos floreros cristal fino; D. Felipe Jiménez y señora, un adorno de mesa; D. Antonio Tortosa Robles y señora, dos platos pintados; D.ª María del Socorro Núñez del Prado, dos rinconeras pintadas al óleo; D. Florentino y D.ª Eufemia García, una figura violetero y un azucarero cristal fino; D. José Vázquez de la Plaza, una escultura de arte, y D.ª María Cáceres Medina, un bote agua colonia.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1
El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidad de la Casa en Chocولات con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Helados para hoy:
MANTECADO
CREMA DE CHOCOLATE
GRANIZADA DE ALMENDRA
GRANIZADA DE LIMON

Las aguas que se utilizan en esta Casa son inmejorables, llamadas del Cabillo.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4

PROBAD LOS CHOCOLATES
QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA

Afiteros, 11.—POZOBLANCO
Única Fábrica de Chocولات donde tiene entrada libre el público.
Fíjense en este detalle.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 8

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

